

"Разговоры о важном" или как правильно воспитать истинных патриотов

Минпросвещения России с 1 сентября 2022 года запустило в российских школах масштабный проект - цикл внеурочных занятий "Разговоры о важном".

И вот уже второй месяц во всех школах страны, в том числе и в Советско-Гаванском районе, учебная неделя у школьников с 1 по 11 классы начинается с классного часа - "Разговоры о важном". Беседы на уроках ведутся на самые различные темы, волнующие современных ребят. И, конечно, основные темы проекта - это патриотизм и гражданское воспитание, историческое просвещение и нравственность.

Почему же возникла необходимость в таких уроках? Как говорит министр просвещения РФ Сергей Кравцов, сегодня возросла необходимость общаться со школьниками на интересующие их темы, ведь информационное поле насыщено искажёнными фактами, а также развязана информационная война. - "На всех нас огромная ответственность за наших детей. Нам надо давать возможность нашим школьникам говорить, задавать вопросы, обсуждать. Уроки помогут ребятам найти себя и ответить на волнующие вопросы", - подчеркнул министр.

Так все-таки какие они "Разговоры о важном"? Чтобы ответить на этот вопрос корреспондент газеты "Советская звезда" побывала на одном из таких уроков. На часах 8:15 утра в кабинете 5 "Б" класс средней школы № 3 имени А.И. Томилина. Звучит государственный гимн Российской Федерации, школьники стоят у своих парт и с гордостью его исполняют. Далее, классный руководитель, Татьяна Садковская, озвучивает тему, о которой пойдёт разговор на внеурочном занятии. 10 октября ребятам было предложено обсудить предстоящий праздник "День отца".

- "Главная цель этой темы - воспитать уважение к семейным традициям и ценностям", объясняет педагог - Татьяна Садковская.

В начале занятия ребятам показали видео, в котором идет повествование о празднике, о том, как давно он отмечается. В видеосюжете ребятам рассказали, что этот праздник в стране появился не так

давно, всего несколько лет назад. В прошлом году Президент нашей страны В.В. Путин своим Указом утвердил этот праздник статусом государственного. Такой праздник нужен, чтобы выразить особое отношение: любовь и благодарность дорогому человеку.

После просмотра ребята, отвечали на вопросы, принимали участие в викторине. Разделившись на три команды, играли в игру, кто больше найдет личностных качества свойственных отцу. В конце этого занятия, ребята сделали вывод о том, что отцовство представляет большую ценность, и что в семье должно поддерживаться равноправие и партнерство обоих родителей.

"Мне очень нравится такие занятия. Сегодня мы уже знаем об истории возникновения многих праздников и их значимости для людей. Начиная, с сентября месяца мы уже прошли такие темы как, "День знаний", "Наша страна-Россия", "День пожилых людей", - рассказывает ученица 5 "Б" класса Милана Сакалаускас.

Впереди еще много интересных тем, всего на учебный год запланировано 34 урока. Например, "День народного единства", "Мы разные, мы вместе", "День матери", "Символы России" и многие другие. Помимо основных тем, которые входят в цикл внеурочных занятий, министерство просвещения включило ещё тему спецоперации.

- "Обсуждение этой животрепещущей темы на уроках очень актуально. Во-первых, ребята будут знать, что происходит в мире. Во-вторых, обсуждая, казалось бы, "взрослые" и серьезные вещи, в данном случае политику, дети начинают себя чувствовать нужными и понимать, что их мнение тоже важно", отмечает классный руководитель 5 "Б" класса Татьяна Садковская.

Конечно, разговаривать с подрастающим поколением о современной политической ситуации нашего государства - это очень важно, но не менее важно и помнить людей,

которые благодаря своему мужеству, отваге и патриотизму защищали рубежи нашей родины в тяжёлые для неё времена. Иван Алексеевич Замятин, житель посёлка Майский, ветеран Великой Отечественной войны и Советско-японской войны, ещё помнит те страшные военные годы и знает, что самое главное в наше время оставаться верным своим политическим взглядам и правильно воспитывать будущих патриотов Российской Федерации.

- "На протяжении разного времени многие хотели завладеть нашими русскими землями, но это им не удалось и не удастся. И я считаю, что военно-специальная операция, объявленная нашим президентом, была необходима для сохранения суверенитета нашего государства от захватчиков, они, как фашисты, поступают", поделился мнением Иван Алексеевич.

Наверняка, к мнению этого ветерана присоединятся и другие, кто прошёл ад Великой Отечественной войны и сумел обеспечить СССР победу. Эти люди понимают, что нельзя ни при каких обстоятельствах допустить новой большой войны, которую сегодня опять хочет развязать против нас Запад.

Проект "Разговор о важном" уже сегодня имеет положительную динамику, ребята с удовольствием посещают эти классные часы и с большим интересом узнают много нового о своей стране. Помимо проекта внеурочных занятий Хабаровский край планирует статью участником проекта создания центров патриотического воспитания. Об этом в ходе заседания правительства края рассказал губернатор Михаил Дегтярев.

По мнению главы региона, сейчас появился запрос на подобное направление. Ту же тему губернатор региона обсуждал с полпредом президента в ДФО Юрием Трутневым. Сегодня подобная работа уже ведется в Хабаровском крае. Возрождается центр "Авангард", также скоро будет запущен центр "Энергетик". Ещё два по инициативе Президента откроют в Советской Гавани и Комсомольске-на-Амуре.

П.ИВАНИЦКАЯ
Фото автора